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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

Közösügyes világ.
legalakultak a dele­

gációk.

15.000.000. 347.892.145. Póthitelek 
2,095.439.

B. Hadi tengerészet: Rendes 
szükséglet 58,987.310. Rendkívüli 
szükséglét 4,450.550 63,437.860. Pót­
hitel 90.830.

Negyven millió.
Ma nyílt meg a delegáció. Úgy a 

magyar, mint az osztrák delegáció meg­
tartották első ülésüket és délben meg 
is volt a fogadtatás a királynál, illető­
leg a császárnál. Az alábbiakban adjuk 
tudósítónk jelentéseit. Első helyet adunk 
a számoknak, mert ezek igazat beszél­
nek ; minden egyébb frázis, vagy újabb 
veszedelmek és terhek bejelentése. A 
közös kiadások 1909. évi előirányzata :

I. fejezet. Külügyminisztérium : 
Rendes szükséglet 13,336.247. Rend­
kívüli szükséglet 330.3337 13,666.584. 
Póthitel 330.000.

II. fejezet. Hadügyminiszté­
rium :

A. Hadsereg: Rendes szükség­
let 312.478.415. Rendkívüli szükség­
let 12.366.730. Megszállási hitel 
8.047.000. 332,892.146.

Rendkívüli tüzérségi hitel

III. fejezet. Közös pénzügy­
minisztérium. Rendes szükséglet 
4,554 918.

IV. fejezet. Számellenőrzés. Kö­
zös legfőbb számvevőszék. Rendes 
szükséglet 335.591.

Vágvis a közös kiadások az 
1908. évben kitesznek nógyszáz- 
kilenc millió nyolcszaznyolcvan- 
hétezer és kilencvennyolc koronát. 
A szükséglet természetesen ezúttal 
is megnövekedett, még pedig: a 
közös belügyminisztérium szükség­
lete 400.037 koronával, a közös 
hadügy-minisztérium szükséglete 
21,578.863 koronával, a közös pénz­
ügyminisztérium szükséglete 38.779 
koronával, számellenőrzés 7000 ko­
ronával. Az összes szükséglet 
22,049.679 K-val, vag.vis majdnem 
23 millió K-val több, mint 1908-bnn. 
Uj ágyukra kérnek tizenöt millió 
uj hitelt. 1903-ra visszamenőleg a

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

tiszti fizetések és a legénység élel­
mezéseinek javítására még 2,786.110 
koronát kérnek. Ugyanezen a cí­
men ugyancsak 19Ó8-ra kérnek a 
hadi tengerészeinél 136.240 K-t.

Ebben az esztendőben tehát, a 
mikor tulájdonképen rendes költ­
ségvetéssel állunk szemben és az 
előzetes félhivatalos jelentések sze­
rint nincsen számbavebető emelke­
dés mégis negyven millióval több 
kell, mint az előző évben.

Ezzel szemben a közös vámjöve­
delem 2.155,501.569 koronára emelke­
dett, ami 5.571,296 korona emelkedést 
mutat. A közös költségekre tehát a 
magyar kvótában 2.027,951 korona jut. 
A leglényegesebb emelkedést a tiszti 
fizetések okozták, ezzel szemben azon­
ban megnőtt a vámjövedelem is.

Alakulás a magyar dele­
gációban.

Délelőtt tiz órakor tartotta meg a ma­
gyar delegáció első ülését, melynek egyet­
len tárgya volt csak: a megalakulás. A 
képviselőház delegációé termében erre az 
alkalomra az a társaság ült össze, melyet 
már megszoktunk a delegációk tanácskozá­
sai:!. Különböző aranygallóros katonatisztek 
közt a közös minisderek nagy táborkarok-

V1LÁGHIRÜ BORSALINO KALAPOK FEKE FÉNÉL
Apró történetek.

i.
Egy szép, gőgös kisasszonynak olyan 

szerencséje támadt, hogy egyszerre két ko­
moly udvarló versenyzett a kezéért.

A kisasszony, nagy gőgje mellett miu- 
deu létező és elképzelhető primadonnát is 
felülmúlt szeszély dolgában s minthogy a 
szive egyhez sem húzott különösebben, hát 
a sorsra kívánta bízni a megoldást.

A vetólytársak egyike csinos fiú volt, 
de szótlan, bamba fráter, aki mellett az élet 
a megtestesült unalomnak kínálkozott. Ellen­
ben javára billentette a mérleget, hogy igen 
csinos vagyonka felett rendelkezett, amely 
körülmény a gőgös kisasszonyok szemében 
sem szokott Hekuba lenni.

Az udvarlók másika egy fokkal volt 
csak szebb az ördögnél. Ámde szellemes, 
okos volt és kitűnő társalgó. Nevét a jeles 
irók között emlegették.

A kisasszony igy szólt hozzájuk:
— Két hót múlva jelentkezzenek. 

Amelyikük ez idő leteltével nagyobb örö­
met tud szerezni nekem, az lesz jövendő­
beli férjem.

A terminus leteltének napján a vetély- 
társak pontosan megjelentek. A szép, do

hülye udvarló biztosra vette a győzelmet. 
Pénze bőven volt és olyan selymeket, csip­
kéket és minden hölgyek legkedvencebb pi­
peréit hordta össze, hogy a szem csak úgy 
káprázott a nézésén.

Tagadhatlan, hogy a kisasszony igen 
örömteljesen volt meglepve és a hülye úrral 
egyetemben bizonyos szánalmat kezde 
érezni az író iránt, mikor az egy egy­
szerű újságot, a saját lapjának egv számát 
adta át.

— Ezzel akar örömet szerezni ? —- ka­
cagott gúnyosan a gőgös kisasszony.

— Igen, csak tessék a kékkel meg- 
ceruzázott részt elolvasni.

A kisasszony olvasta és mind derű­
sebb, mosolygóbb lett az arca s végül óröm- 
könyek közt borult a csúnya ember nya­
kába . . ..

... Az a cikk egy gúnyos hangú 
csevegés volt a kisasszony — barát­
nőiről . . .

II.
Egy muszka rendőrrel esett meg az a 

furcsaság, hogy valamelyes ügyetlenkedés 
folytán belepottyant egy halastóba. Úszni 
nem tudott és az átázott ruha, meg a nehéz 
fegyver is húzta ellenállhatatlan erővel le­
felé a viz fenekére. Menthetetlenül el lett

volna veszve, ha egy ágról szakadt, ember­
séges muzsik utána nem ugrik és halálos 
küzkodés után szárazra nem cipeli a ret­
tenetes hatósági közeg veszendőbe indult 
irháját.

Mikor a rendőr nagynebezen magához 
tért, az emberséges muzsik igy szólt 
hozzá:

—• Nem jutalomért tettem, a mit tettem, 
de minthogy két nap óta mitsem et;em, igén 
kérlek, segíts rajtam valamely csekély­
séggel.

—• Micsoda! — rivaikodott rá dühtől 
táj tekozva a rendőr. — Méz jutalmat akarsz ! 
Örülj, hogy be nem kísérlek. Nem ismered 

I a törvényt, hogy a szabadban való fürdés 
tilos ! . , .

Ili.
Egy világvárosban nagy tűz ütött ki. 

Óriási, öt emeletes épület égett. A lakókat, 
minthogy a házból rendes utou már mene­
külni nem lehetett, a tűzoltók az ablakon 
át mentették meg. Az emberek — férfiak és 
nők egyaránt - lázas sietséggel ugráltak a 
tűzoltók által kifeszitett mentőzsákL ., amely 
teljes épségben csúsztatta le őket a földre.

A mentési műveletet végignézte egy 
dúsgazdag bankár leánya is.

legolcsóbban beszerezhetők 
Mgreisz jWari 

Utódánál, Piac-n. 52.
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kel B a magyar kuruc ,
Been termésre'ősnek tál.-, . 
nek a delegációba.

Ezután következett a vai..-. A. t.= 
Ühorotzkay indítványára az e». ár., ni 
nőkre és a jegyzőkre ceyszerre szava.-, ti 
Elnök egyhangúlag gróf Zichy Ti vad 
aldntik Barabás Bőin, jegyzó grót Edeishe 
Gyulay Lipót, gróf Semsey László c. Xbur 
Miklós lett.

Az elnök beszéde.
Gróf Zichy Tivadar elnök most már 

természetesen elfoglalta a széket és állva 
mondta el.

Feleslegesnek tartom rámutatni, mily 
fontos feladatok várnak reánk, hogy a 
közelmúlt események következtében mily 
felelősség nehezedik vállainkra. Az egész 
ország éber figyelemmel követi működé­
sünk minden mozzanatát. Nem számítha­
tunk elnéző kritikára, a közvélemény lesz 
szigorú megbírálunk. Azon kell tehát len­
nünk, hogy jó munkát végezzünk a haza 
javára. (Élénk helyeslés.) Nem habozom 
kimondani, hogy bizottságunk széles az 
országban nem örvend osztatlan népszerű­
ségnek. Eltekintve azoktól, akik a dele­
gációt egyáltalán nem tartják célszerű és 
szerencsés közjogi alkotásnak, vannak még 
a 117-08 alapon állók közt is sokan, akik 
azt szokták szemükre hányni, hogy hi­
ányzik bennünk az erély és azt szeretik hi- 
ro-ztelni, hogy bizottságunk csakúgy auto­
mata módjára szavaznak meg mindent, amit 
a közös miniszterek követelnek. — Ez 
téves rá fogás. A kik igy ócsárolnak, nem 
gondolják meg, milyen óriási munkát vé­
geznek előadóink s milyen alaposan dol­
goznak albizottságaink. A közös háztartás 
elintézése mellett nagy etikus feladatot is 
várunk: őrködni Magyarország nemzet­
közi állása fölött, vigyázni állami önálló­
ságára. Törekednünk kell arra, hogy a 
paritás ne legyen puszta szó, de kézzel­
fogható tény. E tekintetben is sok a 
tenni való, mert ma sem állunk ott, a 
hol már negyven év előtt kellett volna 
állnunk. De haladni fogunk, érvényesíteni 
fogjuk jogainkat szívós akarattal, férfias 
elszántsággal. Erőt fog nyújtani nekünk 
annak tudata, hogy az egész nemzet áll 
mögöttünk cs ama magasztos tény, hogy 
som itt körünkben, sem az egész ország­
ban o tekintetben nézeteltérés nem léte­
zik. Fogjunk tehát a munkához, melyre 
az Isten adja áldását, valamint koronás

Mikor látta a mentőzsák alsó szájából 
elkerülő nőket, fitymálva monda :

— No, én ugyan nem bújnék bele 
abba a zsákba. Hiszen egészen összeborzolja 
a frizurát.

IV.
Egy fiatal tanár leánynézőbe ment, de 

kosarat kapott. Mérhetetlen szerelem viha­
ros ván kebelében, halálos elkeseredés vett 
rajta erőt s ebben a lelkiállapotban el volt 
szánva az öngyilkosságra s ezt feldúlt nbrá- 
zattal tudtára is adta a koí/yetlen szivú ide­
ádnak. Mert kegyetlen szivünek kellett len­
nie, minthogy erre a fenyegetésre is állha­
tatosan megmaradt a kosár mellett.

Es az ifjú tanár megtörtön, életuudor- 
r ti telítve távozott.

Egy óv múlva aztán valamely tea-esté­
lyen véletlenül összetalálkoztak. A tanár ur 
és a kegyetlen szivü hölgy.

— Hogyan ? — kérdezte,, meglepetve 
és éles gúnnyal a hölgy. — Ön még élet­
ben van ? Hiszen egy év előtt azt mondta, 
ha meg nem hallgatom, a Duuába veti ma­
gát ott, ahol a legmélyebb ? !

— Hát azt hiszi nagysád, hogy a Duna 
legmélyebb pontját olyan hamar meg lehet 
találni ?

Hatos Tivadar.

I,ir ‘-u rr.i is! (Élénk éljenzés.)
!•; in;- a bizottságokat alakították meg. 

, /o >; cu:: nyomban alakulni mentek, a 
inig ez megtörténik, az elnök felfüggesz­
ti:‘te az ülést. Néhány perc múlva kihir­
detlek a megalakulás megtörténtét s az 
ülés bezáródott. A delegátusok hazamentek 

I átóitüzkedni. Délután két órakor fogadta 
őket a király.

Az elnökök beszédjei.i
Különös figyelmet érdemel a két el­

nöki beszéd összehasonlítása. Az osztrák 
elnök megállapítja, hogy Boszniát és Her­
cegovinát a monarchiához csatolták, a ma­
gyar elnök a világra szóló eseményről 
egyetlen szóval sem emlékszik meg.

Fogadtatás a királynál.
Ma délben fogadta ő Felsége a budai 

királyi várban az osztrák és magyar dele­
gációnak tagjait.

Gróf Zichy Tivadar, az országos bi­
zottság elnöke, ő Felségéhez a következő 
beszédet intézte :

Császári és apostoli királyi felség! 
Logkegyelmesobb urunk !

A közös ügyek tárgyalására kiküldött 
országos bizottság hódoló tisztelettel járul 
Felséged magas színe elé szive mélyéből 
adva hálát az egek urának, hogy meghall­
gatta a tavalyi aggály telj es napokban a 
nemzet leghőbb imáját és megengedte, 
hogy ime, ismét magyar földön ép egész­
ségben és viruló friss erőben üdvözölheti 
szeretett királyát.

Felséged Bosznia és Hercegovinának 
alkotmányos autonómiát adandó tekintettel 
az ősi kötelékekre, amelyek dicső elüdoit a 
magyar trónon ezekhez a tartományokhoz 
füztéki legmagasabb elhatározásából kiter­
jesztette szuverén jogait és uralmát Bosz­
niára és Hercegovinára.

Nem tartozik ugyan hatáskörünkbe e 
kérdés érdemével foglalkozni, de érezzük és 
tudjuk, hogy a közösügyi költségek meg­
állapításánál mily felelősség háramlik bi­
zottságunkra a fennforgó körülmények kö­
zött.

Ennek következtében fokozott figye­
lemmel fogjuk tárgyalni a közös miniszter 
előterjesztéseit, szem előtt tartva a helyzet 
komolyságát, a trón és a haza javát" és 
biztonságát.

Reméljük és óhajtjuk, hogy megálla­
podásaink háborítatlan összhangzatban lesz­
nek a birodalmi tanából kiküldött bizottság 
határozatával és hogy párhuzamos munkál­
kodásunk semmiféle félreértés és nézet- 
különbség által se lesz megzavarva.

Felséged áldásteljes uralkodásának ne­
mes célja volt mindig: a kül- és belbéke 
fenntartása és népei boldogitása. Adja a 
mindenható, hogy Felséged ezen atyai gon­
doskodását még az évek hosszú során át 
folytathassa és hogy még soká, igen soká, 
láthassuk Felségedet a fényes trónon, mely 
iránt egész odaadással ragaszkodik mindig 
hü magyar nemzete.

Az Isten áldja és tartsa szeretett koro­
nás királyunkat 1 (Éljen 1)

Erre a beszédre a király trónbeszéddel 
válaszolt.

A trónbeszód egyetlen kiemelkedő 
pontja volt: az annekszió, amelyről az ural­
kodó azt mondta, hogy a monarchia csak 
feloldhatatlanná lelte azon kötelékeket, 
amelyek Boszniát és Hercegovinát a monar­
chiához kapcsolták.

EGYHÁZ ÉS ÍSHOLA.
Meghívás a lelkész! állásokra.

A debreceni ref. egyház tanácsa 
ma tartott ülést, amelyen dönteni 
fognak a két, megüresedett lelkószi 
állás betöltése ügyében. Az egy­

háztanács tagjai tegnap délután 3 
órakor értekezletet tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy a lelkész] 
állásokra Erőss Lajos ref. püspö- 
köt és Ilyés Endre balmazújvárosi 
lelkészt hívja meg. Az értekezlet 
bizalmas jellegű volt.

Kamarai Iiőzgjülés.
Október 8.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
tegnap tartotta közgyűlését, melyen Ste«- 
miiller Árpád elnökölt, Szávay Gyula, d”r 
Rédei Rezső és dr. Rácz Lajos s. titkárok 
voltak előadók.

Az elnökség jelentését a nyári gyűlés- 
szünet alatt végzett munkásságról helyes­
léssel fogadta el a közgyűlés, magáévá 
tette az összes intézkedéseket.

Továbbá számos miniszteri leirat került 
kihirdetésre, igy többek közt a vidéki ki­
állítások rendezési elvei, a katonai ügynök­
ségek visszaélései elhárítása, a tisztességle- 

: len verseny korlátozása, a hazai nyersanyag 
védelme tárgyában. A kamara nemrég föl- 
terjesztett véleményét az uzsora törvény- 
tervezetről a kormány figyelembe venni 
ígéri.

Számos államsegélyes kérelem sorsáról 
tett jelentést a kamara közösbizottsága, 
ennek során igen nagymérvű adományozá­
sokról.

Az ipartörvény-tervezet második ré­
szét a kamara érdekeltsége számos gyűlésen 
megtárgyalta, a tárgyalások eredményét 
most a kamara közgyűlése egységes véle- 
ménynyé forrasztotta össze és föl fogja 
terjeszteni a kereskedelemügyi miniszter 
úrhoz.

Részletes véleményt alkotott a köz­
gyűlés a vasárnapi munkaszünet törvény­
tervezetéről ; a vélemény sarkalatos pontja, 
hogy a teljes vasárnapi munkaszünet lep­
jen életbe inkább, mint a sok károsodást es 
civődást okozó hétköznapi kárpótlás egyik 
oldalról sem kívánt rendszere.

Az alsóbbrendű vasúinkról szóló tör­
vénytervezet tárgyában a kamara lényegileg 
a gazdasági vasutak építésének előmozdítá­
sát tartja szükségesnek. Ezért a tervezetbeli 
kedvezményeknél messzebb menő segelyc- 

I zéseket kér. Különösen a szállítási adót 
I tartja általában méltánytalannak s ezt leg- 
I alább a gazdasági vasutakra nézve ellő- 
j rölni kéri.

Az üzletszabályzat bírálata tárgyában 
a kamara főként a vasút felelősségét kí­
vánná jobban megszorítani és azt a visszás 
helyzetet kéri megszüntetni, hogy a vasút 
póthatározmányaival az üzletszabályzat bár­
mely üdvös rendelkezését hatályon kívül 
helyezhesse.

A husvendészet ügyében kiadott föld­
művelésügyi miniszteri legújabb rendelet a 
kamarák véleményét követelvén meg, a köz­
gyűlés megállapította az ilyen rendeletek 
bírálatánál követendő alapél veit s megbízta 
az elnökséget, hogy az esetenkint beérkező 
szabályrendeleteket ez alapelvek szerint in­
tézze el.

A munkásbiztositás uj törvényes sza­
bályozása az érdekeltségre számos hátrány­
nyal járt; a kamara a kérdéseket több 
irányban megtárgyalta és a kiformálódott 
nézeteket memorandumba foglalta. _

A közgyűlés a kamara 1909. évi költ­
ségvetését helyesléssel fogadta el.

Jelentést tett az elnökség a debreceni 
vasipari szakiskola megnyitásáról. A ka­
mara kerületben igen számos ipari tanio- 
lyamot (30—40) fog rendezni az állam tá­
mogatásával. , .

Szakiskola és tandijmentességi segé­
lyek, utazási, tanulmányi és munkasjuta

kenőos, szappan. MatUd saépltft szereknek párja nincs, leveszik a legvastagabb szeplőt, oájfoltot, vimedflt, vagy Mj" 

fehérít, a kézbőrnek is utólérb eteti uu 
Készíti: Kun látván

minis bőrosufttódolgot, A Maliid orrm teljesen zsirtaían, púder alá nappali "használatra remek ráncfedő, 6 por® a 3
fehérítője, finomítója. Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot nem

gyógyszerész. Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában
tarul ma*. 

Ki
használ, árát visszaadom.
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mak tanoncérem kitüntetések kiadományo­
zásáról tett jelentést a közös bizottság, 
melyet a közgyűlés helyesléssel fogadott el.

Hajdú vármegye kezdeményezésére a 
közgyűlés a Debrecen—szolnoki második 
sínpár kiópitése iránt tesz felterjesztést.

A vásárosnamény—munkács—bereg­
szászi vonal kiépítéséhez erkölcsi támogatá­
sával járul.

A mezőtúri kereskedők kérelmére a 
íelefonszabályzat célszerű módosítását java­
solja a miniszternek.

Szatmár, Beregszász, Vaja, Felsőszent- 
„yörgy, Dombrád vásárügyében véleményét 
állapította meg.

Számos ipari és iparjogi szakvélemé­
nyezés után megválasztotta a kamara kép­
viselőit a törvényhatósági ipartanácsokba.

Több szakiskolai segélyt adományozott 
ki még a kamara.

VÁRMEGYE.
Küteges tífusz megbetegedés Haj­

dúböszörményben. Hajdúböszörményben 
tegnap Rostás Trézsi nevű cigány asszony 
küteges tífuszban megbetegedett. A cigány­
asszonyt a járvány kórházba száilitották. Az 
óvintézkedéseket megtették.

Megszűnt a lépfene. Mikepércs köz­
ségben a lépfene megszűnt.

Újabb küteges hagymás eset. A
küteges hagy máz, mely a nyáron Hadházon 
és Böszörménybe^ pusztított, most újra fel­
lépett. Losonczy Álmos dr. tiszti főorvos a 
Böszörményben előfordult küteges haoymáz 
esetről távirati jelentést tett a belügyi kor­
mánynak és a szükséges óvintézkedéseket 
megtette. A hagymázos beteget a böször­
ményi járványkórházba szállították.

Apró történetek.
Adj egy édes csókot drága kis 

baba. — Testi sértés.
§. A szerzők vacsorája után szerény 

alsósra ült össze néhány szerző. Köztük 
Kálmán Imre is, a kitűnő és tehetséges 
muzsikus, aki a „Tatárjárás“ zenéjével egé­
szen bemerült a népszerűségbe. Az ország 
minden zugában éneklik ma az „Adj egy 
édes csókot“ cimü kedves népdalt . . .

Szóval alsóztak a szerzők s a végén 
leszámoltak. Kiderült, hogy Kálmán Imre 
egész csomó poént vesztett. Azonban pénz 
nem volt nála. S ez természetes is, amennyi­
ben ismert takarékos ember lévén, tantiém- 
jeit és keresménye oroszlánrészét a bankban 
tartja. Ezt a társaság tagjai is tudták és nem 
is igen tűnt iel, amikor Kálmán a leszámo­
lás után igy szólt:

— Ennyivel s ennyivel tartozom az 
uraknak. Holnap fizetek.

A partnerek közül ketten ezt szó nél­
kül tudomásul vették, hisz akár a zsebük­
ben lett volna már a pénz. A harmadik 
partner azonban, már egyik legnépszerűbb 
és legkiválóbb Írónk, énekelni kezdett. Ezt 
énekelte:

— Adj egy édes csekket drága kis 
babai .. .

*

_ §• A törvényszék előtt vádlottként állott 
Egri Nagy András a napokban.

— Volt-e már büntetve Nagy András ?
— Voltara tekintetes bíró ur.
— Miért ?
— Verekedésért.
— Aztán mennyit kapott ?
— Három esztendőt.
— Nagy verekedés lehetett.
— Nagy vét. A Bagi Ferenc engem 

megütött, aztán én is megütöttem Bagi 
Ferencet.

— Persze feküdt belé Bagi Ferenc.
— Feküdt tekintetes ur.
— Sokáig?
— Igenis tekintetes bíró ur. Még m.ost 

is fekszik — a temetőben.

VÁROSHÁZA.
Rudolf trónörökös szobra. A boldog 

emlékű Rudolf trónörökös fehér márvány 
bői készült szobrát hétfőn fonják leleplezni 
a fővárosban nagy ünnepségek között. A 
szoborleleplezésen részt vesz az udvar is. 
Debrecen város is képviselteti magát a szo­
borleleplezésen ; a tanács a szoborleleplezésre 
Kovács József polgármestert, dr. Magoss 
György tisztifőügyószt, Runcsik Lajos fő- 
számvevőt és Vecsey Imre főjegyzőt küldte 
ki, akik vasárnap utaznak föl a fővárosba.

Gazdasági cselédlakások. A
mezőrendőrkapitányság elkészítette 

i a gazdasági cselédek és munkások 
lakására vonatkozó szabályrende­
letet és javaslatát beterjesztette a 
tanácshoz, amely kiadta a gazda­
sági és intéző bizottságnak. A tör­
vényhatósági bizottság a legköze­
lebbi ülésén fogja tárgyalni a ja­
vaslatot. A szabályrendelet mielőbbi 
megalkotása annál is sietősebb, 
mert a törvény értelmében annak 
már régen életbe kellett volna lépni.

Helyrehozott épület. A város a 
Meszena-alapitványból ösztöndíjat adott 
Csukás Lajos reszelővágónak, akit a régi 
mázsaházban helyeztek el. A tanács a ro­
zoga, régi épületet 700 korona költséggel 
helyreállította.

Megszűnt a veszettség. A város V. 
és VI. állategészségügyi körzetében a ve­
szettség megszűnt, miért is az ebzárlatot a 
hatóság feloldotta.

Nincs a tárlatnak helye, a
miipártoló egyesület az idén is a 
városháza nagytermében akarta 
rendezni a szokásos téli tárlatot ; e 
célra az egyesület elnöksége a vá­
rosi tanácstól elkérte a közgyűlési 
termet és a könyvtárszobát. A ta­
nács most foglalkozott a kérelem­
mel és úgy döntött, hogy a közgyű­
lési termet nem adja át. a mii pár­
toló egyesület most nem tud alkal­
mas helyiséget kapni, aminek köny- 
nyen az lehet a következménye, 
hogy az idén a téli tárlat elmarad.

Közgyűlési tárgyak. A város jog és 
pénzügyi bizottsága a j ,vő hét elején tart 
ülést, amelyen a közgyűlési tárgyakat látja 
el javaslatokkal. A közgyűlés 14-én, vagy 
15-én lesz.

Katonák szabadságolása az 
aratásra. A Vili. hadtest parancs­
noksága kérdést intézett a város­
hoz, hogy a mezőgazdasággal fog­
lalkozó katonáknak az aratás ide­
jére való szabadságolásáról mi a 
véleménye, a városi tanács helyesli 
a mezőgazdasággal foglalkozó ka­
tonák, sőt a gazdasági cselédek 

í szabadságolását is az aratásra, de 
; nem három, hanem négy hétre, 

mert az aratás, ha nem elég száraz 
az időjárás, négy hétig is eltart az 
alföldön.

€gy környék rettegésben.
Vakmerő betörések a 

vidéken.
Nyomoznak a csendőrök.
Hajdú vármogyo északi részén és Sza­

bolcs megye déli részén valóságos rettegés­
ben élnek néhány nap óta az ottani közsé­
gek lakói. Néhány nap óta ugyanis nem 
múlt el éjszaka, hogy itt-ott valami nagyobb 
szabású betörés ne fordult volna elő, sőf 
többször megtörtént, hogy egy községben 
éjszaka tiz betörést is elkövettek.

A falvak csendőrségei a legerélyeseb­
ben nyomoznak a tettesek után, de még ez 
ideig nem voltak képesek eredményt elérni. 
A tiszalöki csendőrség ugyan elfogott teg­
napelőtt egy, tizenöt tagból álló cigány- 
karavánt a betörések gyanújával, de a cigá­
nyok körömszakadtáig tagadnak és rájuk 
bizonyítani semmit som lehet.

Az utóbbi időben Tokajon egy éjszaka 
nyolc betörést követtek el. Ezt követő éj­
szaka pedig Tárcái on a legvakmerőbb mó­
don hat betörés történt. A tetteseket, dacára 
a legszigorúbb esendőn nyomozásnak, nem 
sikerült elfogni. Azonkívül több községben 
történtek betöréses lopások, a melyek tette­
seit szintén nem sikerűit elcsípni.

Legvakmerőbb betörések azonban Tisza- 
lökön történtek. Pár nappal ezelőtt egy éj­
szaka tiz helyen törtek be. Kilenc helyen 
sikerült is a betörőknek lopniok, de a tize­
diken rajtavesztettek. De azért elmene­
kültek.

A tiszalöki tizedik betörés dr. S'eőnyi 
Béla ottani ügyvéd lakásában történt,. Az 
ügyvéd és családja nyugodtan aludtak és 
már későre járt az idő, midőn hirtelen gya­
nús zajra riadtak fel. Az ügyvéd észrevette, 
hogy lakásában betörők járnak és revolver­
rel kezében, kiszaladt a hálószobából. A be­
törők, midőn látták, hogy a házbellek föl­
ébredtek, nem is törődve a zsákmánynyal, 
eszeveszett futásnak eredtek. Az ügyvéd öt­
ször utánuk lőtt a betörőknek, a kik tizen- 
tizenóten lehettek. Lövése nem talált, azon­
ban az egyik betörőt sikerült nyakoncsipnie, 
Ez bírókra kelt az ügyvéddel és elme- 

j nekiüt.
Dr. Szőnyi Béla másnap reggel jelen- 

; tette az esetet a csendőrségen, a hol rajta 
kívül ekkor még hiíeacen tettek hasonló, de 
a Letörők részéről szerencsével járt betörés­
ről jelentést. Érzékenyen károsították meg 
az ismeretlen betörők Dudás Ferenc hen­
test, Rab József gyógyszerészt, Sajtos Lajos 
borbélyt, Szilágyi Kálmán íüszerkereskedőt 
és még öt tiszalöki lakost.

A csendőrség azonnal hozzálátott a 
nyomozáshoz és nemsokára egy cigány­
karavánt, melynek tizenöt tagja van, elfo­
gott a tiszaioki határban és bekísérte a koz 
ségbe. A cigányok tagadják, hogy a vál­
ni erő betöréseket ők követték volna e . 

j Rajok bizonyítani nem lehet, mert semmi 
' a kárvallottak előtt ismerős dolgot nem t - 

láltak náluk. Az elfogott karavánt ezer; 
fogva tartják és a nyomozást széles körben 
tovább folytatják.

SZÍNHÁZ.
Piros bugyelláris. Volt idő, nem is

olyan régen, amikor oz a két szó a szinla- 
pokon varázs volt és telt házat vonzott a 
színházba. Akkor ez az érdeklődés Csepreghy 
kitűnő népszínművének szólott s annak a 
bizalomnak jele volt, amclylyel közönségünk 
a népszínmű gondos előadását biztosra vette. 
Tegnap újra a Piros bugyellárist játszották, 
újra megtelt a sziuház. Csakhogy most a
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varázs nem népszínmű, hanem a repülő 
hallót volt, amely a népszínmű előadása 
után éppúgy, mint az első estén, most is 
kellemesen gyönyörködtette a közönséget. 
A Piros bugyelláris pedig korántsem 
ment úgy, ahogy ezt a debreceni közönség 
elvárná. Előkészületlenül s javarészében 
döcögősen folyt le a három felvonás. Zilá­
lt,y né, Horváth, Ternyei, Győré nyújtot­
tak kárpótlást. Nagyban az illúzió rovására 
esett, hogy a huszárok mindegyikén más- 
más szinti és zsinórzatu volt az uniformis. 
De annál is nagyobb hiba, hogy a paraszt­
lányok egy része frou-írouval jelent meg, 
ami a bokorugró szoknyával éles ellentét­
ben állott. Talán a zenekarból is ezért 
hangzottak olyan németesen a régi jó 
magyar nóták.

Színházi hírek, Szombaton kerül színre 
uj betanulással és uj seen hozással Offen­
bach classicus operettje elsőrangú kiosztás­
ban : A címszerepet Zilahyné S. Vilma adja. 
A darab kiosztás a következő:

Paris — — — 
Mon el aus— - 
A g a m óm non - 
«'lylemnestra- 
< h’őst os — - 
Ciha! elias — - 
Achilles — -
[ii j Ajax ‘

— — Tormi Zsiga.
— — Forouczi.
— — Győré.
— — Kovács L.
— — Gyöngyi J.

•-------Gyöngyi I.
— — Kömény L.
— — Ligoti.
— — Nádor.

Nagy hatásra számíthat a Ií-ik felvonásban 
a Maupliai cabaretben előadott alma törté­
nete cimü láncszám. Ez estén lépnek fel 
ulöf-Kör a Percei nővérek. A szép Heléna 
előadása után a montccarlói opera társaság 
repülő balletjo folytatja IV. vendégjátékát.

Karacs Imre visszamegy New- 
yorlkba. A debreceni színháznak 
hosszú éveken át közkedvelt teno­
ristája volt lxaracs Imre. A múlt 
évben azonban szerződés nélkül 
maradt és kivándorolt Amerikába. 
Ncwyorkban telepedett le, ahol szín­
társulatot szervezett. Nemrég haza­
jött és most Debrecenben van 
atyafiiáíogatóban. Karacs, aki tör- 
zsökös debreceni polgár volt, vég­
leg elhagyja Magyarországot. Erre 
vall az is, hogy eladta a Hatvan 
utcai kertekben levő szőlőjét és e 
hú 17-én visszautazik Newyorkba.

Gero Ida beteg. Gerő Ida, társulatunk 
komikája erős torok-baja miatt három-négy 
napig nem játszhat.

A debreceni szinésziskolával kap­
csolatosan a szavalás és szónoklás egy hó­
napra tervezett tanítása 0 hó 15-én véget 
ér és a második havi tanfolyam október 
lü-án kezdődik meg. E következő kurzus 
végén az iskola már abban a helyzetben 
lesz, hogy beszámolhat a haladásáról s egy 
vizsgálati matiné keretében bemutathatja a 
szavaló művészet eredményeit. A képzett 
szónokok a művészetüknek megfelelő helyen 
mutatkoznak be s ennek elhatározását és 
idejét az illető szónokok fogják tudtul adni 
a érdeklődő közönségnek. A szavalás és 
szónoklás október tizenhatodikon kezdődő 
második tanfolyamára már lehet beirat­
kozni.

Elite estély az Uranusban. Termé­
szeti fölvételt kedvelők részére tartalmas, 
szép műsort mutatott be az Uranus igaz­
gatósága tegnap esti, másfél órás előadás­
ban, mely 11 kiváló, szép képből állott. 
Dacára a hűvös estének, nagyszámú és ki­
válóképpen inteligens közönség töltötte meg 
a nézőteret és nagy élvezettel szemlélte az 
előkelő műsort, melyet még csak ma mu­
tatnak be este, fél 8-tól 9-ig és 9-től fél 11 
éráig, rendes helyárak mellett.

Az Uranus színház téli helyisége
I Sas utca 2. szám alatt, október hó 14-én, 

szerdán d. u. 3 órakor nyílik meg gyermek­
előadással.

Az Uranus mai műsora. Az Uranus 
villamos színház mai műsora a következő : 
1. Faipar Brazíliában. (Tanulságos term, 
fölvétel.) — 2. A hős tenorista. (Bohózat.)
— 3. Kirándulás az Alpesekbe. (Természeti 
fölvétel.) — 4. Chinai árnyak. (Színes kép.)
— 5. A kanadai leánya. (Szenzációs.) — 6.
Az osztrigás leánya, vagy gyilkosság a 
nizzai Karneválon. (Szenzációs.) — 7. Uj
Törökország. Selamlik Perzsiában. (Termé­
szeti fölvétel.) — 8. Konstantinápoly, az 
alkotmány kihirdetése után. (Természeti föl­
vétel.) — 9. Konstantinápoly égése. (Eredeti 
fölvétel.) — 10. Alfonz spanyol király láto­
gatása Budapesten. (Eredeti helyszíni fölvé­
tel.) — 11. A virágok. (Gyönyörűen színe­
zett csodakép.) Műsor-változás fenn­
tartva. Másfél órás előadások ’ Rendes 
helyárak. Előadások kezdete este pont fél S 
és 9 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
* Választmányi gyűlés. A Szí. Er­

zsébet egyesület tegnap délután dr. Irinyi 
Istvánné elnöklete alatt tartotta meg a nyári 
szünet után első ülését. Az elnöklő úrnő 
megnyitó s üdvözlő beszéde után egész 
sereg kérvényt olvastak fel, amelyekben 
elhagyottak, özvegyek segedelemért folya­
modnak. Az egyesület választmánya túl­
nyomó részét a folyamodóknak felvette a 
segélyezendők sorába. Kiss Áron özvegyé-

Szociálist tüntetés 
sortiizzti.

Betiltott gyűlések Buda­
pesten.

Vér az Ándrássy utón.
Szocialisták és rendőrök sortíise.
A szociáldemokrata párt a mai napra 

a város különböző helyein 21 gyűlést akart 
tartani. A főkapitány azt követelte, hogy 
azok, akik a gyűléseket bejelentették, fele­
lősséget vállaljanak aziránt, hogy zavargá­
sok nem lesznek.

A bejelentőket ezért tegnap délutánra 
magához kérette és a felelősség iránt kér­
dést intézett hozzájuk. A bejelentők azonban 
nem voltak arra hajlandók, hogy a felelős- 
segget vállalják, mert ők csak a gyűlése­
ken irányíthatják az embereket. A főkapi­
tány ennek következtében ma a 21 ülés kö­
zül húszat betiltott. Ä huszonegyediket, 
amelyet Óbudára, Lajos utca 4. a Kronach 
féle vendéglőbe jelentettek be és amelynek 
bejelentői felelősséget vállaltak, engedé­
lyezte.;

Este 7 órakor a betiltott nópgyülósek- 
ről szétoszlott tömeg az Andrássy-uton ta­
lálkozott és az Oktogon-téren több ezer 
főnyi tüntető verődött össze. A rendőrség 
felhívása, mikor oszlásra szólította fel őket, 
sikertelen maradt. A rendőrség erre kar­
hatalommal akarta feloszlatni a tüntetőket, 
a tömeg sorttizet adott a rendőrségre, 
amelyet az nyomban sortüzzel viszon- 
zott.

Leírhatatlan rémületet keltett a kettős 
sortüz. A tüntetők a sebesültek hátraha­
gyásával ész nélkül menekültek és a tün­
tetés ezzel véget is ért. Úgy a rendőrök, 
mint a tüntetők közt számos megsebesülés 
történt. Szerencsére azonban halottja a tün­
tetésnek nincs.

nők levelét olvasták fel, amelyben az 6£rvp 
sülét részvételéért mond köszönetét 
és lelkes örömmel hallgatták az Egyetértő 
dal- és zeneegylet átiratát, amelyben tudat 
ják, hogy a zászlóavatás tiszta bevételébe 
kilencszáz koronát mellékeivé juttatnál- 
gyermekkórház javára. A lelkes éljenzőt 
után igen meleg, elismerő szavak hangzottak 
el s egyhangúlag elhatározták, hogy az adó- 
mányi átiratban is megköszönik, az egyesii" 
let jótékonyságát pedig jegyzőkönyvileg is 
megörökítik. Hasonló lelkesedéssel vették 
tudomásul Miskolczy Lajosné úrnő adomí 
nyát a gyermekkórházra s ezért is je^vzé' 
könyvi köszönettel adóznak. Kimondták 
még, hogy a gyermekkórház javára nov 
elsején a kath. temetőben, mint tavalv a 
világítás tartama alatt gyűjteni fognák. 
Azután a karácsonyi vásár ügyében hoztak 
határozatokat.

* Eisenmann Oszkár búcsúja.
A sátoraljaújhelyi pénzügy igazga­
tóvá kinevezett Eisenmann Oszkár 
pénzügyi tanácsost tegnap délben 
búcsúztatták volt hivataltársai és 
barátai. A nagy társaság az Arany 
Bika külön termében gyűlt össze. 
Ott voltak : Weszprémy Zoltán fő­
ispán, Pauszt Elek pónzügyigaz- 
gató, Kovács Gyula alispán," Oláh 
Károly tanácsnok, a pónziigyigaz- 
gatóság tisztviselő kara, a közigaz­
gatási tanfolyam előadói kara, a 
közigazgatási bizottság tagjai, a 
távozó számos tisztelője. A bu- 
csuzás a fehér asztal mellett rend­
kívül szívélyes volt. Eisenmann 
Oszkár a napokban foglalja cl uj 
állását Sátoraljaújhelyen.

* Karácsonyi vásár. A Szt. Erzsébet 
egyesület legutóbb tartott ülésen elhatározta, 
hogy évenként szokásos karácsonyi vásárját 
most is megtartja. A karácsonyi vásár ha­
tárnapjait is kitűzte december hó o-ikére és 
6-ára. Egyben megtette az intézkedéseket, 
hogy a vásárt minél érdekesebbé, tetszető­
sebbé s a vele járó szórakozást pedig minél 
kellemesebbé tegye. Az inteligens kúlgy- 
kozönsóg közel hetven tagú bizottsága bu:> 
gólkodik azon, hogy a jótékonycóiu vásár 
a közönség s a nemes célra egyaránt ked­
vező legyen.

* Az elgázolt gyermek álla­
pota. Tegnapi számunkban részle­
tesen megírtuk, hogy a tegnapelőtt 
délben Debrecenből Hajdúböször­
mény felé elindult vegyes-vonat 
mozdonya a Varga kertnél elütötte 
Vigli József máv. fűtőnek hason­
nevű két éves fiacskáját, aki ennek 
következtében borzalmas sérülése­
ket szenvedett, feje rettenetesen 
összetört. A kis gyermeket, mint 
megírtuk, a kórházba szállították, 
ahol még mindig a halállal vivő­
dik. Felépüléséhez semmi remény. 
A máv. hivatali vizsgálat folyik.

* Hamis pénz. Debrecenben még 
mindig nagyon sok a hamis pénz, a®1- 
legjobban bizonyít az, hogy a rendőrség 
bűnügyi osztályán napról-napra tesznes 
följelentéseket hamis pénz forgalomba ho­
zatala miatt. Tegnap a Tizen három varos 
utcán posztoló rendőr egy Friedmann Anra- 
bámnó nevű asszonytól kobozott el og 
hamis egykoronást, mikor a gyümölcsains 
asszonynak fizetni akart.

,1 i-liobb a Békési Róza „Csont“ szappané
✓N Ka •

• >.
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Szakelőadások bádogos meetorek
részére, a bádogos és szerelő mesterek ré- 
‘é,,e rendezendő tanfolyamok tekintettel 
urn bogy 11-én nagy vásár van, egy hót- 

; ] később, tehát 18-án veszik kezdetüket. 
\ résztvenni akaró mestereket felkérjük, 
hó«» jelentkezéseiket akár szóban, akár 
ir »sban a kamarával, vagy az ipartestülettel 
közöljék, hogy a taneszközök még idejében 
beszerezhetők legyenek.

* Kellemetlen éji látogató.
Ugyancsak kellemetlen látogatója 
volt tegnap éjjel Schvarcz Nelli 
József kir. herceg utca 8. szám 
alatt lakó varrónőnek. A nyitott 
ablakon át egy fegyveres alak má­
szott be a szobába és éppen lopni 
akart, midőn motoszkálását észre­
vették. A kellemetlen éji látogató 
erre az ablakon át elmenekült. A 
fellármázott házbeliek üldözőbe vet­
ték, mig végre egy rendőr elfogta 
s bekísérte a bűnügyi . osztályra, 
ahol kiderült, hogy Ács Nagy 
Sándor mikepórcsi illetőségű 29 
éves legény. A nála levő töltetlen 
lankaszter vadászfegyvert elkoboz­
ták tőle, melylyel üldözőit ijeszt­
gette. Az eljárás folyik ellene.

* Rendőrségi hírek. Lopások. Schwarz 
Bernát Petőfi tér 2. szám alatti vendéglős­
től egy idegen, náia hagyott téli kabátot, 
ismeretlen tettes ellopott. — Csathó Sándor 
lakatos Hunyadi utca 1. szám alatti lakos­
tól ismeretlen, 17 évesnek látszó fiú, egy 
pár finom cipőt ellopott. — A rendőrség 
nyomozza a tolvajokat.

* Ötszáz korona a gyermek-
kórház javára. A jövő hónapban 
lesz eg.y éve, hogy a Szt. Erzsébet 
egyesület elhatározta, hogy gyer­
mekkórházat állít fel s hogy ott 
felekezeti különbség nélkül gyógy­
kezelik majd a gyermekeket. Az 
első alapítványokat mindjárt le is 
tették s azóta egymásután jelennek 
meg nemesszivü emberbarátok, a 
kik a legszebb célt saját áldozat- 
készségükkel is sietnek elősegíteni. 
Tegnap Mezőtelegdi Miskolcz.y La­
josáé Gerzon Adrién úrnő ötszáz 
koronát küldött az egyesület el­
nökségéhez, hogy azt édes anyja, 
özv. Gerzon Ödönné emlékéve a 
gyermekkórház alapjához csatol­
ják. a nemesszivü úrnő jótékony­
sága minden dicséretnél szebben 
beszól.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Érlesittetnek & t. tugok, hogy a ma 
este beálló sátoros ünnepen a Deák Ferenc 
utca izr. templomban az istentisztelet követ­
kező időben fog kezdődni: ma, péntek este 
n órakor, holnap, szombaton d. e. 9 órakor, 
d. u. 4 órakor, este fél 6 órakor, vasárnap 
d. e. 9 órakor és d. u. 4 órakor.

* Vizsgálat a vágóhídon. A
kolera közelgésének hívére a ható­
ság sietősen megteszi a szükséges, 
köztisztasági óvintézkedéseket. A 
vágóhídon dr. K. Tóth Mihály 
raezőrcndőrka*"'tány és dr. K. Sza- 
lay Béla kér.“ orvos tartottak vizs­
gálatot és a köztisztaságot megfe­
lelőnek találták.

* Hnrkaeatély a Korona-vendéglő­
ben. Szombaton este lesz a Korona-vendéglő 
megnyitása. Az ősmert vendéglőt Fixl 
György vette át, akit előnyösen ősmer a 
város közönsége. Jó magyaros konyhája és 
pompás borai fogják ajánlani a közönség 
pártfogásába. Az uj, murlinkai korcos liter­
jét 28 krajcárért méri*

DEBRECXENI ÚJSÁG

* Szüreti bál a Koronában. A szü­
retidő legkedólyesebb mulatsága a debreceni 
ifjúságnak az, amelyet Schaf János tánc- 
mester szokott rendezni a Korona-vendéglő 
dísztermében. Az idén a Schaf tánciskola 
szüreti mulatsága e hó 11-én, vasárnapján 
este lesz. Aki kedélyesen, jól és olcsón akar 
mulatni, okvetlenül vegyen részt ebben a jó 
magyaros mulatságon" ahol a jókedvnek 
igazi szüretje lesz. Jó konyháról és italok­
ról Fixl György vendéglős gondoskodik.

* Debreceni gyógyszerész talál­
mánya, Az állatgyógyászat terén korszakot 
fog alkotni Kun 1st váu debreceni gyógy­
szerész találmánya. Kun István az eddig 
gyógyíthatatlannak tartott kehesség ellen 
talált fel hathatós gyógyszert. Eddig a ke- 
hességot gyógyiIhatatlan lóbetegségnek tar­
tották, Kun István találmányával azonban 
ezt megcáfolja. A kehes lovakat az általa 
készített porral teljesen kigyógyitja. A nagy­
szerű találmányt teljes sikerrel próbálták 
ki kehes lovakon, a mit az alábbi elismerő 
levél is bizonyít:

Hruszóv, 1908. október 6.
Tek. Kun István gyógyszerész urnák I

A Kun-féle próbadoboz kehport elhasz­
náltuk és minekutána jónak bizonyult, te­
hát kérünk 1 kilogramm mennyiségű doboz­
zal küldeni, alábbi címre, postautánvét mel­
lett. ,,/T. n. K. Huszáron Regiment Graf 
von Hadik .\o. 3. 1. Hscndron

(Galicia.) Jávav kapitány.
* Szerencsétlenség a vaggon- 

gyárban. Tegnap délután baleset 
történt a vaggongyárbau. Kurcz 
Lajos ott dolgozó mázoló munkást 
érte a szerencsétlenség. Munka 
közben a vasúti kocsi ajtaja bal 
kezét elcsapta, ujjait összetörte, 
mutató ujját pedig egészen levágta. 
A szerencsétlenül járt embert a 
kórházban ápolják.

* A legdivatosabb selymekből egy
blousra való 5 forintért kapható a Rózsa­
féle alkalmi vételek áruházában, a főposta 
mellett.

* Hová menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dréher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona ä la Pilsen! sör, kitűnő faj borok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

* Mindenféle nyomtatványt,
eljegyzési kártyát, meghívókat, je­
lentéseket, könyveket, falragaszo­
kat, irodai nyomtatványokat olcsón 
és Ízlésesen készít a Debreceni 
Újság nyomdája. Megrendelések 
lapunk kiadóhivatalába intézendők.

* Habig-fóie legújabb formájú férfi 
kalapok nagy választékban kaphatók Asz- 
mann Ferenc úri divat üzletében Debrecen, 
Piac utca 27.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismeri pármai ibolya szappannak. 
1 drb. ’70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jón a drogériájában.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapirokban és levelezőlapokban, ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tékban Thaisz Arthur papirnagykereskedésé­
ben, Bika-szálloda mellett.

A Debrecent Újság sosorkasz'Asiit# *« Uidábln- 
tftia:F6t&\ Lampr«eht-palota,Az uivarban ujlis.tint 
telefon <11. Hi . (»totós órtlk: Kocce! 9 «'rr.ttól U.-i ', 
délután 2 Órától eeto 7 óráig. Este 7 érától a lap szel- 
leró *b wyragt xáezét illeti miivinn ..íogkorMtis a 
Debreceni ßjsäg ayerntttlábu Arany íl.ts,
ate intóreadó.

TÁVIRATOK.
Monitorok Belgrád előtt.
Budapest, okt. 8. Az óbudai 

hajógyárból ma futott ki a monar­
chia négy, nagy monitorja : a Te- 
mes, a Lajtha, a Szamos és a Ma­
ros. Délután 4 órakor indultak a 
monitorok Belgrád felé. a király a 
várpalota ablakából nézte a moni­
torok Belgrád elé vonulnak és ál­
lítólag az a parancsuk, hogy ha­
csak kővel dobnák is meg, azon­
nal bombázzák a szerb fővárost.

Polcnyi sajtópere.
Budapest, okt. 8. A kúria november 

13-ikára tűzte ki a Polónyi—-Lengyel pór 
tárgyalását.

A király Budapesten marad.
Budapest, okt. 8. Nagy Magyar- 

országra nézve mily nevezetes kor­
szakot jelent Bosznia és Herceg­
ovina anneksziója, mutatja az, hogy 

: ő felsége november közepéig fel- 
I tétlenül Budapesten marad, de 
; valószínű, hogy az egész telet Bu- 
; dapesten fogja tölteni, a felség 
; különben délelőtt külön kihallga- 
i íásou fogadta Aehrentlial és Bock 
I bárókat a delegáció időseinek raeg- 
! nyitása előtt.

Nagy hatalmak tanácskozása.
London, október 8. Oroszország meg- 

i hívókat küldött az európai nagyhatalmak- 
! nak, amelyben európai konferencia össze­

hívását sürgeti Péíervárra. Az európai kun- 
i fereneia tárgyai lennének: Bosznia és iíer- 
I cegovina annektálása és Bulgáriának k irály- 
I sággá történt kikiáltása, ezzel szemben 
j pedig a berlini konferencia határozatainak 
! módosítása.

Politika a börzén.
Budapest, okt. 7. A politikai 

események rendkívül kínosan ha­
tottak a börzére. A koronajáradék 
kivételével, a mely pár fillérrel 
emelkedett, minden érték esett.

Újabb állam-kölcsön.
Budapest, okt. 8. U ekerle Sán­

dor miniszterelnök ma délben hosz- 
szasan tárgyalt Kornfeld Zsigmonri­
gai, a magyar általános hitelbank 
elnökével, akivel újabb államköl­
csön felvételéről tanácskoztak. Az 
uj kölcsönt politikai körükben az 
annexióval és a temesvári, zágrábi 
és nagyszebeni hadtestek mozgó­
sításával.

Róma, okt. 8. Bosznia és Her­
cegovina helytartójává Lipót Sal­
vator főherceg kinevezését por­
tálják.

Osztályeorsjáték.
I Budapest, okt. 8. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán n következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 15.000 koronát nyertek : 
76599 121275. 10.000 koronát nyert: 14297. 
5001) koronát nyert: 1213. 1000 koronát 
nyertek: 1649 4143 5933 8418 11366 14003 
14010 15115 16777 18336 25071 30949 37751 
41800 42865 46764 48045 50882 52413 52373 
54673 55371 56218 58080 58676 62724 12821 
66527 688890 70298 76721 76866 77445 
77746 78083 79201 79251 81050 81064 81369 
84891 88181 87797 89894 91290 84711 1033-5 
105900 106182 109073 109096 J10287 110531.

1 113022 113984 11418 111570 .118215 110523.
I 500 koronát nyertek: 993 1960 4296 6091

' - i
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7336 7659 12573 12598 12925 13658 17081 
19730 20195 20283 21785 20283 21785 22412
23716
27648
35323
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104327

25471
33776
43223
57198
70918
89899

105144
111 705 113733 115636 
122242 123286.

HIEBE.
A spanyol király Lipcsében. Lip­

cséből táviratozzak nekünk. Amidőn Alfonz 
spanyol király János György herceg kísé­
retében a II. laktanyában íévő 18. ulánus 
ezred előtt megjelent, gróf Vitzthum v. 
Eckstiidt alezredes üdvözölte az uj ezred­
parancsnokot. Miután a király szemlét tar­
tott az ezreden, a tiszti kaszinóban disz- 
lukoma volt. Este 8 órakor u király eluta­
zott Becsbe. A pályaudvaron köszönetét 
mondott Dittrich főpolgármesternek a ki­
tűnő fogadtatásért, amelyben Lipcse város 
részesítette.

Öngyilkosság az irgalmas rend
házában. Az IrgaImasoknál tegnap reggel 
öngyilkossági szándékból mérget ivott Bár­
dos György 22 éves ifjú és estére a rend 
kórházában meghalt. Állítólag verenáJlal 
mérgezte meg magát.

Sikkasztó postakiadö. A pest­
vidéki büntetőtörvény szék vizsgáló- 
bírója elfogató parancsot adott ki 
Bariba Jenő 30 éves ráckevei posta­
kiadó ellen, aki Petrikabányáról 
8100 korona elsikkasztása után 
megszökött, a sikkasztó magával 
vitte feleségét, 10 hónapos fiát és 
anyósát, özvegy Balogh Sándornál, 
ki mint cselédje szerepel. Való­
színű, hogy Fiúmén vagy Brémán 
át Amerikába szökik.

Életunt leány. A Városliget egyik 
padján tegnap eszméletlen állapotban talál­
ták Stern Lujza 20 éves leányt. A men­
tők megállapították, hogy subiimáttal meg­
ró érgeztc magát és a Rókus-kórházba szál­
lították.

Szerencsétlenség vagy gyilkosság ?
Morvái János majoros a felsőrákos! réten, 
Budapest határában egy kialudt tűzhely 
körül elüszkösödött emberi csontokat és a 
tűzhelyen egy szénné égett emberi ko­
ponyát talált. A főkapitányságról bizottság 
ment ki a helyszínre és megállapította, 
hogy a koponya egy férfi koponyája. A 
csontokat és a koponyát elhozták, hogy 
kiderítsék, mikor kerültek a tűzhelyre. 
Egyúttal megindították a nyomozást, annak 
megállapítására, bűntény történt-e, vagy sze­
rencsétlenség.

CSARNOK.
Reménytelen szerelem.

- Regény. —
(Folytatás.)

Nagyon örvendek. Kiváló szerencsém­
nek tartom, hogy Ilona kisasszonyt közvet­
len közelből üdvözölhetem. Eddig csak a 
templomban láttam, do jóságos arcáról le­
sugárzott egész lelkivilága. Kiolvastam már 
on abból a néhány tekintetből is, milyen 
nemes, bájos lélek ön kisasszony s ismétlem, 
nagyon örvendek, hogy most szomtől-szembe 
üdvözölhetem.

Ilona, a ki kedves udvariassággal tért 
ki a hízelgő szavak, a nagy elismerés elől ; 
bctisoieg örült, hogy Závcr Andornak olyan 
kedvező ő róla a véleménye. Mindjárt árra 
gondolt, hogy most már könnyebben kap 
állást a hámor irodájában.

— Parancsoljon helyet foglalni, nagy­

ságos Uram 1 — kínálta a kissé megkopott 
ripsz székkel Tiborné az ő kedves ven­
dégét.

Závor Andor, miután helyet foglalt, 
nyugodt hangon kezdett bele beszédébe:

— Bizonyára meglepte önt asszonyom, 
az én előre bejelentett látogatásom. Talán 
gondolkozóba is esett miatta. De mondha­
tom azt is mindjárt elöljáróul, hogy nagyobb 
örömmel talán soha som mentem még se­
hová, mint a milyennel jöttem most ide.

Tiborné úrasszony alig bírta vissza­
fojtani örömét. Ilyen megtiszteltetésre, ennyi 
udvariasságra, hozzá ilyen bókokra nem 
volt elkészülve. Annál közvetlenebbül ha­
tottak rá.

— Nagyságos uram, igazán nem tu­
dom, mivel szolgáltam rá erre a jó véle­
ményre. Egészen zavarban vagyok.

— Ön, asszonyom, pedig méltó min­
denki tiszteletére. Tudom, hogy férje halála 
után, amióta ön ide visszavonult, csendes­
ségben, szerényen, mondhatnám elzárkózot- 
tan élt, csak azért, hogy csekély nyugdiját 
teljesen a leánya nevek ötösére fordítsa.

•—Az igaz!
— Nos hát asszonyom, egy ilyen ked­

ves leány, egy ilyen jól nevelt gyermek, 
egy ilyen önfeláldozó, nemes szivü asszony­
nak a gyermeke megérdemli, hogy apjához, 
anyjához és ncveltsógéhez méltó jövő vár­
jon rá.

Ilona egész testében megremegett. Va­
lami csodálatosan édes, soha nem érzett 
zsibongás futott végig rajta.

■— Igen, asszonyom ! így - van. Meg­
vallom, ezért jöttem. Ön azt mondta, ismer 
engem. Tudja, ki vagyok. Nincs tehát arra 
szükségem, hogy magamat, viszonyaimat 
bővebben ismertessem ön előtt. Csak azt 

I kívánom megjegyezni, hogy fiatalon nősül- 
I tem, kován elveszhettem a feleségemet s 
I azóta soha eszembe se jutott a házasság. De 
1 mióta az ön kedves leánya, Ilona kisasszony 
I hazajött, a mióta megláttam, régi nyugalmam 
j eltűnt; egy vágy szállott meg, hogy őt a 
j feleségemmé lehessem. Asszonyom, uey hi­

szem, mit sem kell ígérnem, ön tűnj a, ki 
vagyok, mi vár az cn leányára, s vele 
cgyüU önre is, az én oldalam mellett. 
Azt kérem tehát öntől, nyújtson nekem re­
ményt ahhoz, hogyha Ilona kisasszony bele­
egyezését is megtudom szerezni, nem 
fogja tőlem megtagadni kedves leánya 
kezét.

Závor Andor felállott, közelebb lépett 
Ilonkához és őszinte, férfias szavakkal szólt 
hozzá is.

— Ilona kisasszony 1 Tudom, hogy ont 
mélyen meglepték szavaim. Készületlenül 
találják. On szop, fiatal; én már negyven­
hat éves férfi vagyok. Nem kívánom, hogy 
egyszerre nyilatkozzék, csak arra kérem, 
tüntessen ki rokonszenvével.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Október 8.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágábd áron elkelt (50 kilogrammon­

ként) 45.000 (j. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan.
Felmondatott 1008. évi október hő 13-án leendő

átvételre 40U0 mm. búza, 4500 mm. rozs, -----
mm. tengeri, 20000 mm. zab.

A határidö-üslet.
Drágább amerikai jegyzésekre és a spekuláció 

fodezósei foiytán szilárd volt az irányzat a határidő- 
üzletben. A gabonanemiiek árai 5—10 dérrel emel­
kedtek.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

1 Kezdető
Változás

1
Búza október . . 1178 1171-1173
Búza ápr. 1909. . 1198 1190-1101
Rozs októberre . 95G 959— 958
Zab April..................... 998 996— 998
Zab októberre................ 808 ,806— 809
Zab április ...... 850 852- 853
Teng. aug.......................... —

1 engeri május 1909 . . 742 744- 743

Budapesti értéktőzsde.
A mai olőtözsdén alacsonyabb külfoU: • 

zésekre és a kedvezőtlen politikai hírek köJ.'g,V' 
tőben lanyha volt az irányzat. A forgalomba v Á 
értékek árfolyamat 3-4 koronával csökkentek * '

► A forgalom időnként élénk volt.

Úrák, ékszerek, oziistnemiiakí

Vásárra érkezők
Magyarország legnagyobb, leg. 

megbízhatóbb bevásárlási forrása,
Legmagasabb helyekről kitüntetve

! LÖFKÖVITS ARTHUR ás Társé
Piac-utca 38. (Föposta mellett.)

,-r

\ öfö - G /
r-m r/M

. v-A" >-

\A'*V V1

■1r*aáSBasSSs#'

Óriási üálaszték!
Bámulatos olcsó árak! 

Legszolidabb kiszolgálás!

Józsefmuunuvm
m«8Jws&iítf*>*•**?c* 

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä íegeüegánsaebb

tau ti * iá«BH6U
elsőrendű ízabómtthőlye

S Piao-tfíea 46. szám az udvarban. *

jNatjy fajos irodájából 6sapó-n, 13.
Olcsó ház, Nagy Telek, a Tó- 

eóskertben.
A Kotulán József urék tulajdonát ké­

pező Tócóskert 28. sz. ház jutányos árban 
megkapható. 425 négyszögöl óriási nagy 
telnk. Ezen ház a Hatvan-utcai kis állomás 
közvetlen közelében van, front a nyílt es 
köves útra, épen a füszdrüzlet mellett. Az 
épület magában foglal két szobát, konyhát, 
spájzt, van aztán pince, sütő kemence, 
félszer góré és sertés ól.

Apróhirdetések.
MOSODA vasalógéppel, hozzávalóval ós le­

világítással jutányosán eladó, Cím a ;1(,, 
liivatalhan.
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ESTOISKOLÄ
I if Rajzó

J fest61
Miklós

festőiskolája
Piac utca 42. sas. a.
SSÄS megnyílt,

Betratkezásokat ugyan®« elfogad 
d. e. 9-«-tg, d, B. 2—4-ig.

Nyilatkozat K

Ezennel kin$aaíkaz tatom, hogy az esetre, 
ha pénzem volna, a »ester utca 39. sz. Fa- 

ó-féle házat vermem meg.
Tisztelettel

Artner Géza.
rag'

Kardos László
nagyrakiéra.

Folyton érkező elsőrendű
frászom, kelengye, 
fehérnemű, paplan, 
függöny, zsehkeeitó 

és harisnya
újdonságokkal áll a i közönség 

rendelkezésére.
Debrecen, K ossuth-ii. 9.

Telefon sz. 113.

Eladó
44 métermázsa idei termésű zárt 
toku tiszta kék mák, valamint l1 . 
mrnázsa idei pergetett méz és 500 
drb. szép birsalma; továbbá 120 
drb. 8 hónapos egyöntetű malac és 
25 drb. tenyész koca.

Ér-Adony, posta, helyben. Bi- 
harmegye.

Szilassy Öttóné.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, Ízléses

JÖ BMERjrerMAT’
kíván, — hívja telefonon

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és pap irke rés kedése
B^lzee-nm■&«*«* 30.

Magyar találmány! Magyar ipar!
66°|o TözBlhByag megtakarítás 6S0!„
érhető el ujj ős régieseróp kályháknál a

RAPID
I alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
I az összes európai és amerikai egyesült­

államokban szabadalmazva.
Több eBösmerő oklevél.

j Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

«wtkjhjA
rsikereskedésében (Telefon 29) é. » „BAPIB“ 

gyorefutS vili.latnál (Telefon 647)

biztosítási Évkönyv" SE
kapható diszkötésben 400 oldal.

Uj munkatárs az ügynökök részére,
Jó üzleti eredményeket az életbizto­

sítás terén csak úgy érhetünk el, ha az 
összes versenytársaságok díjtételeit és köt. 
vónyfeltéteieit alaposan ismerjük.

Ez könnyen elérhető, ha megrendeljük 
Nádas Nándor „Biztosítási útmutató" cimü 
munkáját, mely kiadásunkban rövidesen 
megjelenik.

Ez kiválóan alapos és pontos magyar 
szakmunka lesz, mely az összes intézetek 
legújabban megváltozott díjtételeit és fel­
tételeit könnyen kezelhető összehasonlítá­
sokban fogja tartalmazni és bemutatni.

Szakembereknek nélkülözhetetlen!
Ára zsebkőnyv alakban 1. kor. 30 fill.
Megrendülhető a

„Biztosítási és Közgazdasági £apok“-nál
Budapest, VI. kér., Vövősmarty-n. 43.

A lap előfizetése V* évre 3 korona.

Doncgán és Somossy 1

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg­
áruháza.

Debrecen, klstemplombazÁr. £Mt
Megérkeztek az

loszi idény újdonságai
jnői ruhakel lilék — flanellek 
helyinek — ruhadiszekben.

tJi»5ási wálaszték.

lSTÜIüdÍd 1
rendelő-irodája

nagy és kis állatok részére Gsapó-u, 30. \
Telefon 558 sz. |

mi
Egy ló után való 
jó kaiban lévő

III ó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czcim a kisdóhivataíban.

6

A bőr ápolása kötelessé," az egészség 
érdekében serrekgalkahriasabb szer a

Mollitergin,
mely megfiryj a bőr (az. arc- és kézbőrnek) 
Cdeségét. hsmvaeságát, rózsaszitiben játszó 
fi bérse get Megszünteti a kéxvőrössóget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szél kifújta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré * 
puhává tesz! Pottdcr alá is igen ajánlható!

Hatása m és biztos! []Esy öve£
Sint bbíípció szbí páratlan uSlöLLITEIOIIt
Tíljíses ftiniRsaíes ésártalraatlaBlLJár» í kor.

KístitS hriyc s ttiraktár*

WMavits Jtii nriurszsridn a „Rin0w-&K
DEBRECENBEN.

rftjildt Sí, 61. a Vácot* A*zal szemben.

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljtgyzisi Kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
1R0DJU NYOMTATVÁNYOK,

csinos is ízléses kivitelbe«, — gjorsin és e leg- 
iiicsóht) órakon készeinek a

Emi Ilii
Arany János-utca 47, szám alatt,

Megrendelések a kiadóhivatalban Is aszközölhetók, 
Placz-ulcza 42. szám alatt (Lamprecht-galota).

H
11!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe

Van izerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 
bármely fegyvernemhez, tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen jutányos árban készülnek ^

Minijén megrendelt egyenruháért valamint felszerelésicikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok 
Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrÁ|okat valódi angol sza­

bás szerint kézltek. - Úgyszintén p®IJ*r,I, 1 1
dlszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítés.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára.

Oibnezsi, Kenuik utca 19. a színházzal szemben.

*
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fßsm.

ó mwEJu
Dija 10 szóig 
fii!., rmtaga’o!

s:0 fVl , 3..iiiden további szó 4 
beí'ivol nyomatott azó 8 fill.

Lerólbítl titd^.lr^/n^lfokra v- ittoszui váíaw'olwaAc, 
5CHJ ba a s?C*ícwgei> pofitabítyejz be küldetik.

Apró LrATrírok ólára fh-eteadík. « 
fTÍfWffS

ELADÓ a Garai-u. 28. száma ház 21,000 koro­
náért. Értekezhetni ugyanott. 12p

IvéT DRB, jókarban levő cserépkályha eladó. 
Hunyadi-u, 12. sz. 101

LEVELEZÉS.
EG X 28 éves asszony, kinek 2500 írt. érő 

vagyona vau, szeretne megösmerkedni egy 
emberrel, levelet a kiadóba 

260
tisztességes úri
„Sárga rózsa“ jeligére.

äjAnlät.
LA0ÍPB0SBNYB, folyton frissen sütve kap­

tató SátüOii Sándor hentes és csemege 
líókilzietében Smóohenyi-ntca és Vásaétér 
sarok. 241

TŐROK szül lő felkötni rendelhető Varga utca 
40. sz., kilója 20 krajcár. Csuhán telep, Vá­
ró hid mögött. 16. krajcár. 849

■i A RISNYAK.TÖlPAR vIlLALAIT“flaris- 
n vak kötése és fejelése felváüaitatik Benyáts 

miinél Debrecen, Tisza palota. 9118
MAGáN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 

1. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá- 
r okát, megfigyeléseket elvállalok, a legna- 
:vobb titoktartás mellett. Krámer József. 169

( SÉPLő garnitúrákat veszek és eladok. Gép 
lakatos tanulókat felveszek Erenreich Sámuel
Széchenyi-u. 42. ____ 174

ti a BUM úri ember ebéd kosztét kap jutányos 
ái ban. Szent Anna-n. 58. ‘ 162

i V, fA BOS-U. 56. sz. 2 szobás lakás kiadó 
'ív 1-re, értekezhetni Erzsébet-«, sz. 248

LEGÚJABB! 
ön-beretv ál­
kozó készü­
lök, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 

*kótélü pengé­
dével 1 1 korona Márton Gyula üzletében Piac 
utca 9. Bika szálloda mellett. 9585

KÖLCSÖN fürdőkád kapható Kiss Ignác bá­
dogosnál. Piac-u. 34. 262

4 SZOBÁS modern lakás külön udvarral kiadó 
1904-évi ó bor eladó Rákócy-u. 41 sz. 255

Er*
LöyjUíyb wann j

legszebb ékszerek
szoiiá árfeAB jétilláss&l

Kúrián Gyula műórásl
Debrecen, Pisc-utoa 42. siám.

JEJLPL*

.z őszi Idényre
mslímságsimüt

Női-ruhaszövetek.
Kosztüm kelmék, 

Bársonyok és
Ivabá t plüssökben I

Bosznay l és Társa
di^at-áruházeáha

9 Debrecen, Eossntk-ntca 5.1

-------------—=tZ?OR I
Csak akkor vaiédiak, ha mindegTiT^ 
Moii A. védjegyet és aláírását tünteti bn
A Moll A-fcleSeldliti-porok tartós
a legmakacsabb gyomor- ós altestbánSW1*148* 
morgorcs és gyomorhév, rögzült székrll^N 
bántalom, vértolulás, aranyér és a'lortn dé18'miJ- 
n5i betegségek ollen, e jeles házi szSar^<lB0!i6bb 
dák Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett' VtÍtze'

e$y lepecsételt eredeti dobozeak 2 kéri Ár‘

Hamititisiik íőrvőnyilag fenyittelnek 
MÖt '
\m

ele
SE

Csak akkor valódi
h* mindegyik üreg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
fólo sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalom csil- 
apitó bedürzeölési azer- 

köszrény, csuz és meg­
hűlés egyéb küvetkezmé-. 
njeinél legismeretesebb 

nópszor.

Bt
yiiabto*hti^ ~is3!

7
Efiy ónozott eredeti üveg ára i kor,

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ácoiá 
zára gyermekek s felnőttek részére. Ára darib«» 

kint 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a." véd­

jegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szaíliló által.

Becs Tuchlauben 9. szám,
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aliiri- 
s?val és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

KERESLET.
Nincs többé í

KERESKEDELMIT végzett keresztény leány 
közeli varosba női divat üzletbe könyvelőuő- 
nek felvétetik, értekezhetni Thaisz papirke- 
reskedésében. 251 i
ZfiP idejű özvegy asszonyt keresek egy ! 

pár ember mellé mindenesnek. Cim a kia- j 
dóban. 250 I

EGY jó családból való fiú tanulónak fölvétetik.

iiclies léi

Ifi Erese,v Károly cégnél. 235
KOTTÁBÓL tanulnék hegedülni, e célból kere­

sek o;ry hegedű tanítónőt, ki perfectül tanít 
és heten’ int 2-szer a házhoz jönco órát adni, 
cim : E '.' iEi utca 16. sz, hol velem értekez­
het!;: naponként d. o. 12- d. ti. 2-óraisr. 238

EGY ügyes elárusító kisasszony varrópép uz- 
Mbe, ki -szabni, várni tud azonnali belépésre 
felvétetik. Cim: Eris eh man Piac-u. 83. sz. 1:

1 EV megbízható tejkinordo kocám juzeiessei 
fölvétetik a debreceni tejcsarnokban Széchenyi 
utca 25. sz. 259;tea -ö. sz.
SZERKERESKEDő -egód.fe v e tk Kovács

Mihály utódánál, ugyanott juaszuu.t i.idmőreg 
eladó. 261

'v-'ZáRÖR és hentes segéd alkalmazást keres, 
kaucióval rendelkezem. Címem hoitész La]os 
Ezékelyhid. ■=*• 253
KáRESIEÖNő felvétetik a dohány nagytőzs- 
öébe- 244

1 doboz % kor.
(2 disznónak egy évre elég>

s^r Em pliss ultra, “w
Kapható:

Minden gyógytárban 
és drogueriában,

HlKDElés! Kifordítana németből magyarra 
kepe-szdész tanulónak ? Keresek németül be­
szélő csalódét, jó bánásmód, fő fizetéssel, 
f'imet. a kiadóban- 258

ELADÁS.
1 '.vHBéLY üzlet eladó. Cim a kiadóban.
V

256
-ADÓ HA7i Bundi utca 12. szám. 9695

ELADÓ kuttizivattyu, elegáns "fésülködő-tükör 
márvány asztalon. Kossuth utca 45.

Nagy Lajos nagyhizlaló Rziíce. Kucik G. hen­
tes, Gyarmathy N. üvogkereskedő urak Dcbre 
ocn, Szádeczky László uradalmi int. ur Boc- 
onád, (Hoves m.) Lojka József urad. főtiszt, 
gróf Zichy Géza tetótlonl (Hajdú) uradalmában, 
Gosztonyi Kálmánué urad. l'a. Alatka Ngs. 
Balogh Tiiiamór ur Szentkozma, u. p. (B.-Újfalu) 
Ngs. Csapó ur Pa. Istvánlelek u. p, (Földes) 
Tekintetes esicseri Orosz István jegyző, IVIlko- 
péros, Nagytiszteletü Rácz Lajos református 

lelkész ur Micsko (Biliar). Nagytiszt, dr, 
Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böször­
mény. Nt Sziics László ur Csatár u. p. 
Bihar. Telít. Pospiss Géza földbirtokos ur 
l'a. Kettős, ti. p. Mező-Sas Gróf Dégenfold 
József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Ho- 
mokitag, Mt. Elek Dezső ur, Bomecger. sth.

alegjobban 
köhögő ló 
sem köhög 
használata

után 3—5 napra. 1 doboz 2 
korona és hogy mindenki meg­
győződjék ezen állítás igazsá­
gáról, próbadobozokat is árulok, 

darabonként 80 fillérért.
Kapható:

Minden gyógyszertár­
ban és drogueriában.

Készíti:

SsnMvám
gyógyszerész. J

Oehreczenben.

NjoaateU a kérÍDig^gépeo, (a „Debreceni Ojság'1 nyomdájában..) Tulajáénál Tkan flyeia.
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